

招引百亿元工业项目、建设镇级消防站、发展千亩葡萄园,启东合作镇——

“五好五强”班子带来振兴新突破



金秋十月,启东市合作镇到处是一派喜人的景象:千亩葡萄园里工人们正在采摘,百亿元项目刚刚成功签约,府前路上,新一轮城乡建设已经拉开框架。

合作镇党委主要负责同志介绍,这是镇党委以创建“五好五强”班子,实现“接力争先”为抓手,带领全镇广大干部群众,在“项目招建、城镇建设、农业转型、环境整治、特色创建、党建引领”六项工作重点上取得新突破的一些成果。

不断强化和放大党委班子在“跑好第一棒 奋进新征程 加快建设沪苏一体融合发展窗口城市”中发挥党委核心作用,合作镇党委致力打造“思想素质好、政治定力强”“队伍建设好、发展动能强”“创新能力好、执政本领强”“团结协作好、进取合力强”“制度执行好、作风建设强”的“五好五强”班子。

百亿项目落地刷新纪录

合作镇是革命老区,启东市首届人民政府所在地。

针对经济总量偏小,企业单体规模不大的情况,合作镇党委一班人将项目建设列为发展的头版头条,提出“服务是最大资源”理念。

2020年8月初,一浙江客商打算在长三角投资一个大型工业综合体项目。合作镇党政领导获悉后,邀请客商到启东来考察,当客商对相关问题提出异议时,镇党委专门成立攻坚小组,由党委政府工作人员上门沟通,回来后一一解决客商提出的合理问题。党委委员黄为说,记不清多少轮洽谈了,但清楚地记得客商被我们的服务感动了。今年5月,万洋工业综合体项目成功签约。该项目总投资100亿元,是合作镇招商史上最大的项目。目前,该项目土地已经挂牌,即将开工。

在项目建设上,合作镇党委政府领

导冲锋一线,确保一个项目一套班子,专人专班全流程跟踪到底,从信息收集、项目洽谈、项目落户、项目建设、项目达产全方位协调解决各种困难。

项目来了,遭遇土地瓶颈。党委一班人与企业沟通,通过盘活存量来解决。苏凡装备项目,由南通苏凡装备科技有限公司投资建设,盘活本镇原合生汇工贸存量土地22.1亩,用于电动工具及配件生产,总投资1.8亿元;东洲仪表项目,由启东市东洲仪表有限公司投资建设,盘活本镇原合金厂存量土地9.6亩,用于专业精密阀门生产,总投资1.2亿元。

截至目前,合作镇今年招商亿元以上项目6个,其中10亿元以上2个。

千亩葡萄园为村庄添活力

合作镇作为内陆传统农业乡镇,面临着产业结构调整和乡村振兴全面推进的瓶颈、挑战和机遇。合作镇党委政府一班人,以经济薄弱村新义村为典型,创建省特色田园乡村和南通乡村振兴示范村,放样全镇。

2018年,新义村村营收入仅43万元,一时找不到出路。镇党委政府专门成立工作小组,主要领导亲自抓,人大主席驻村指挥,抽调镇农业农村局、建设局、党群局等部门的业务骨干以及新义村干部组成工作专班。

规划先行。与江苏省城市规划设计研究院对接,整体规划涵盖生态环境、产业发展、设施建设、乡土文脉等方面,按照产业、文化、旅游和乡村四位一体的发展方式,突出建设发展一体化、注重改造设计田园化、主抓产业项目多元化,构建人与自然和谐共生的特色田园乡村发展格局。

新义村重点依托十里阳光玫瑰葡萄园,打造一条以“葡萄文化”为主题、



葡萄园里的工作人员正挑拣包装葡萄

历史人文为要素、生态旅游为特色的田园乡村景观带。该园总投资2亿元,种植面积1000亩,配套建成了葡萄采摘园、休闲长廊、观光道、生态停车场等休闲旅游设施和葡萄冷藏、葡萄酒酿造等加工设备。目前,30亩采摘园里的景观桥、亲水平台,步行跑道已经建好,正在养护中。农民培训大厅、垂钓区等正在建设中。

葡萄园主要生产精品葡萄“阳光玫瑰”,销往上海、北京、广州等城市。葡萄园管理员魏宏产说,葡萄园解决了村里200多个劳动力就业。

新义村党总支书记邱红琴介绍,2019年村营收入62万元;2020年,达到103万元,农民人均纯收入1.2万元,脱了薄弱村的帽子。2021年初,该村成功入围省级特色田园乡村创建村名单。

乡村旅游走上快速发展路

从合作镇府前路经过,新悦广场、商业街区、农贸市场、商业综合楼、工业综合体、居民安置区等城乡建设项目一个接着一个。

路东首的消防站即将竣工,工人们正在门口安装围墙围栏并刷涂料。该项目投入1000多万元,配备4台消防车

等装备。南通华顺建设工程有限公司董事长沈拥华说,在启东8个镇中,合作镇是率先建成的。

合作镇副镇长王永刚介绍,在农村生活污水和河道保洁方面,在志圩线两侧、葡萄长廊两侧打造5公里河道景观线,疏浚三四级河道、浜沟15公里,铺设污水管网1.7公里,改厕847座;在景区设计和布局方面,已经新建游客接待中心1座、停车场2处。同时,替换260盏太阳能路灯装置,安装30个高清全景探头,实现村域内设施建设和平安治理全覆盖。

万颐香墅旅游项目投资10亿元,去年开工,今年年底主体验收,主要从事民宿旅游。这是合作镇引进的启东市最大乡村旅游项目。项目负责人李东说,在建设过程中,镇党委班子全力服务,帮助他们做好道路、污水管网的配套工作。

此外,合作镇还先后引进建设了圣合旅游、芳菲小筑、万乡精品民宿等一批农旅项目。充分发掘红色文化资源,修缮启东首届县政府旧址、启东第一党支部诞生地等红色基地。通过五年来的探索实践,初步建成了“农旅”和“红色”两条旅游路线,接待游客近万人。

本报通讯员 陆赛男

通州区审计局开展警示教育

本报讯(通讯员李韦韦)日前,通州区审计局组织开展第十五个“算好廉账政”专题教育月活动,进一步加强纪法教育,筑牢廉政防线。该局派驻纪检组组长以《廉洁从审、不辱使命、做新时代合格审计干部》为题给大家上了一堂廉政党课,并提醒审计人员要绷紧自律弦,筑牢廉洁关。

活动中,全体人员观看了廉政警示教育片《折翼的青春》。参会人员表示,在今后的工作和生活中,自觉将廉政教育与党史学习、推进业务工作结合起来,时刻保持清醒头脑,算好人生得失账。

通州区磨框镇村:

52座垃圾分类站已全部投入使用

本报讯(通讯员周冬梅 记者任溢斌)通州区川姜镇磨框镇村推出了“2+1”模式,更好推进垃圾分类。“2”即“两员”:垃圾分类宣传员、网格员;“1”即“一长”:小区楼栋长。

“我们的网格长、小区网格员、小区志愿者作为宣传员、引导员,楼栋长是长效管理工作人员和居民之间的联络员,协助居民进行精准垃圾分类。”磨框小区网格长陆星辰介绍,磨框镇村垃圾分类共建成了52座垃圾分类站点,每个站点都配有垃圾亭、分类垃圾桶、垃圾分类导视图,方便居民按照分类投放垃圾。截至目前,全村52座垃圾分类站点已全部投入使用。



农民乐一天

19日,丰产村村民正进行拔河比赛。当天,海安市城东镇丰产村举办“农民乐一天”活动,通过套圈、跳绳、拔河等活动,丰富村民的文化生活。

江海孕育南通 文明温暖你我

I ❤️南通

设计:吴杰璐

兴东街道纪检部门加强监督

农贸市场改造确保廉洁高效

本报讯(通讯员徐锋 褚小燕 记者黄艳鸣)“现在农贸市场通道变宽了,瓷砖台面和地面清爽干净,也没什么异味了。”刚从农贸市场买菜出来的陆阿姨由衷感叹。

农贸市场改造是民生工程,老百姓关注度高,如何保证农贸市场改造项目廉洁高效,这就需要我们充分发挥监督职能,聚焦流程规范、项目施工、资金支付等关键环节加强廉政监督。”通州区兴东街道纪工委书记在工作部署会上强调。

兴东街道农贸市场存在老、旧、脏、乱、差等现象,在一线走访时,不时有群众反映街道农贸市场环境卫生影响居住环境、生活质量。今年,兴东农贸市场改造工程提上日程,为确保农贸市场改造提升这一惠民工程不折不扣落到实处,兴东街道镇、村两级纪检监察部门立足职责定位,把监督检查贯穿改造提升的全过程和各环节。

街道纪工委明确了监督重点:实施的项目是否符合群众需求;工程质量时序进度是否符合合同规定;资金支付是否按规定执行;职能部门是否依法依规开展监管;是否存在形式主义官僚主义、吃拿卡要等问题,确保监督有抓手、工作有方向。

项目开工前,以兴东街道纪工委委员和杨世桥村监督委员会成员为主的工程督查组成立,通过现场查看、入商户走访等方式深入一线了解商情民意,着力发现并协调解决群众关切的问题。项目开展过程中,全程跟踪监督,通过“掐时间”,看质量等方式,及时发现并反馈存在的问题。在水产品零售处,一根承力柱引起村监委会主任的注意,该柱子由于常年接触到养鱼水和雨水冲刷,底座开始生锈,该柱子是支撑农贸市场顶棚的,存在安全隐患。发现问题后,第一时间联系施工方,将柱子底部用水泥加固,把生锈的柱子除锈并在柱子边上焊接角铁加固。

宣传政策 帮扶转运 综合利用 秸秆禁烧禁抛 二甲吹响号角

本报讯(通讯员黄永霞 记者任溢斌)夏去秋来,秋季秸秆禁烧禁抛的号角随着丰收的乐曲一同吹响。这几天,田间地头到处是镇村干部、志愿者们宣传禁烧政策、帮扶转运、忙于巡查的身影。为实现“田间不冒一股烟、不留一块斑”的工作目标,通州区二甲镇上下齐心协力、拧成一股绳,为秋收期间优良空气质量奋斗。

“秸秆可不能烧啊,村干部们说了,烧了不仅污染环境,还会被罚款呢。”定兴桥村一农户说道,“我把这些玉米秆堆好了放在田边,村里很快来集中运走。”近年来,二甲群众的禁烧意识逐步提升,得益于禁烧禁抛宣传细致到位。在农忙到来前半个月,禁烧宣传工作就已经开展,广播小喇叭、入户发放《致农民朋友的一封信》、禁烧宣讲等形式多种多样。

二甲镇将镇机关工作人员安排到各村(社区)参与禁烧巡查工作,和村干部共同分片到组、到田块,织成一张禁烧禁抛大网络,将工作内容细化到组,将禁烧责任落实到人。此外,每个村(社区)还组建了禁烧宣传队、禁烧巡查队、党员先锋队、应急救援队四支队伍,发动党员志愿者、村民代表、积极分子共同参与禁烧禁抛工作。除了加强人员防控,二甲镇去年还购置无人机一台,利用视频监控技术地毯式搜寻火点和黑斑。

为加强秸秆综合利用,真正从源头上防止秸秆焚烧、抛河现象,今年秋季,二甲镇与专业公司签订秸秆处置协议。二甲镇农业农村局工作人员表示,往年虽然知道秸秆综合利用好处多,但是存在利用不够科学、不够全面等问题,部分农户对于综合利用的效果也存在疑虑,今年有了专业公司的加入和指导,相信在综合利用的效用和效率方面能有质的提升。

通州区双桥村:

电子医保宣传走近村民身边

本报讯(通讯员汪兵 记者任溢斌)18日,通州区川姜镇双桥村开展“电子医保卡”办理活动,网格员还走进部分村民家中动员宣传电子医保卡激活工作。

活动当天,双桥村村委会现场,村民们纷纷拿着医保卡、身份证件和手机等着工作人员帮忙激活电子医保凭证。网格长和志愿者通过现场指导及协助激活医保电子凭证等形式,向群众介绍医保电子凭证的领取方式及应用功能,面对面答疑解惑。

“以后挂号、就医、买药、住院等都不用带医保卡,只要带个手机,再也不用担心医保卡丢了。而且还能随时随地查询自己的医保账户,每一笔医保支付明细都可以看到。”网格长向村民详细解释电子医保卡的便捷之处。